

A BIOPTRON LÁMPÁTÓL A FÉNYÁGYIG

A 1990-es évek közepe táján, amikor a Bioptron lámpa megjelent a magyar piacon, hirtelen nagyon sok család vásárolt magának. Kifejezetten drága volt, de az emberek megvették, mert tudták: lábszárfekély, fülgyulladás vagy bőrproblémák esetén olyan hatékony segítséget jelent, amilyenre korábban más eszköz nem volt képes. **Fenyő Márta** feltaláló fizikustól azt kérdeztük, hogy miért nem hallani mostanában a lámpáról, és mi lett a másik, legalább ennyire ígéretesen indult eszközzel, a Sensolite fényágygal.



■ Feltételezem, hogy a Bioptron gyógyhatása nem változott az elmúlt évtizedben, és sajnos beteg sem lett kevesebb. Miért hallani Önről, illetve a lámpáról mostanában mégis jóval ritkábban?

– Engedje meg, hogy válaszomban egy kicsit korábbi időszakra kanyarodjak vissza! Fiatal fizikusként 1980-ban kerestem fel Mester Endre professzor laboratóriumát a Szabolcs utcai kórházban, ahol kis teljesítményű lézérfényvel jó eredményekkel kezelték lábszárfekélyes betegeket. Szíven ütött, hogy nagyon kevés páciens részesülhetett ebben a terápiában, holott tudtam, hogy az országban 300 ezer beteg regisztráltak ezzel a kórral. A feladat tehát adott volt: ki kellett találni egy olyan módszert, amely bárki számára elérhető, sőt otthoni kezelésre is lehetőséget nyújt. A kutatások során felismertük, hogy a lézér előnyös tulajdonságai közül a polarizáltság az, ami a kívánt hatást kifejti. Készítettünk egy polarizált fényű lámpát, amellyel elkezdtem fekélyes betegeket gyógyítani. A Vas utcai kórházhoz köthető életem egyik legcsodálatosabb időszaka, amikor az emberek között futótűzként terjedt a hír, miszerint van itt egy „bolondos fizikus”, aki ingyen és bérmentve, reggeltől estig lábszárfekélyes betegeket kezel. A betegek gyógyultak, én pedig boldog voltam. Akkoriban rengeteget foglalkozott a média a témával, annál is inkább, mert azonfelül, hogy maga a módszer is vadonatúj és szokatlan volt, több külföldi és magyarországi díjat és elismerést nyertem el, és ezekkel kapcsolatban is nagyon sűrűn megkelestek a különféle televízió- és rádiócsatornák, folyóiratok, újságok. Hasonlóan nagy volt a médiafelhajtás, amikor az újabb találmányom, a teljes test polarizált fénykezelésére alkalmas eszköz, a Sensolite fényágy került ki a piacra. Az ezzel történő kezeléseknél is új, esetenként meglepően gyors és csodálatos hatásait tapasztaltuk. Azóta már sokan szinte rutinszerűen használják a lámpát és a fényágyat is, így elűlt körülöttük a nagy médiazaj.

■ Hogyan gyógyít a polarizált fény?

– Például a lábszárfekélyek esetében a gyógyulás több tényező együttes hatásával magyarázható. Többéves kutatómunkával jutottunk el arra az eredményre, hogy bizony állíthatjuk, a látványos lokális gyógyulások háttérében a polarizált fény immunerősítő, vérkeringés-fokozó, a sejtek oxigénellátását javító hatása áll. Az elméleti kutatások, a laborban töltött sok száz órányi munka után fantasztikus volt látni,

hogy a fekélyek felszínén új kapilláris erek keletkeznek, illetve a sebek szélén megindul a hámosodás. A gyógyulások híre szájról szájra terjedt.

■ **Történt mindez úgy, hogy a lámpát kereskedelmi forgalomban nem is lehetett megvásárolni.**

– Ahogy már az előző kérdése kapcsán utaltam rá, 1985-ben elnyertem a WIPO (World Exhibition of Young Inventors, azaz a Fialtalálók Világkiállítása) fődíját, majd ezt követően egy sor egyéb, nagy médiavisszhangot kiváltó kitüntetéset, és ennek kapcsán rengeteget szerepeltem a médiában. A lámpát akkor Magyarországon még nem lehetett megvásárolni, de 1990-ben Bioptron Gyógycentrum néven a férjemmel fényterápiás rendelőt nyitottunk Budapesten. Itt polarizált fény-terápiával kezeltük a betegeket.

■ **Ez volt az első egészségügyi magánvállalkozások egyike.**

– Működését tekintve igen, azaz orvosi felügyelet mellett nyújtottunk gyógykezelést, de abból a szempontból nem voltunk profik, hogy kezelésenként mindössze pár száz forintot kértünk, és a vágatató inflációs években sem emeltünk árakat. A szociális érzékenység nem segít túlzottan az üzleti, pénzügyi sikerek elérését. A Zepter nevű, nagy nemzetközi cég a '90-es évek közepén bekebelezte a Bioptron AG nevezetű svájci vállalatot, amely akkoriban birtokában volt a Bioptron lámpa gyártási és értékesítési jogainak. A jogok a Zepterhez kerültek, és ők a saját módszerük szerint kezdték el terjeszteni a készüléket. Magyarországon rengeteg lámpát értékesítették, annak ellenére, hogy az ára igencsak borsos volt. Ez annak volt köszönhető, hogy az általam elért nemzetközi sikereknek, majd ezt követően a Bioptron Gyógycentrum létrejöttének és működésének nagy volt a sajtóvisszhangja. Emiatt tudomásom szerint jóval több Bioptron lámpát adtak el Magyarországon, mint a nálunk lényegesen nagyobb és gazdagabb országokban. Tulajdonképpen ez adja meg a választ az első kérdésre is. A találmány megszületése óta eltelt 36 évben egyetleneszer sem jelent meg negatív kritika a lámpáról, és azok a családok, amelyek annak idején megvették, ma is elégedett felhasználók. A hatása alapján ez egy bámulatos készülék, ugyanakkor műszakilag roppant egyszerű szerkezet, szinte soha nem romlik el. Időnként izzót kell benne cserélni, de ha valaki nem ejti le, akár évtizedekig szolgálhat. A lámpa a legtöbb családban körbejár, már felnőtt az a generáció, amely gyerekként ismerte meg. Már az ő gyerekeik gyógyulnak vele. Ez az oka annak, hogy ma kisebb a médiafelhajtás körülötte.

■ **2010-ben a Gyógycentrum bezárt. Miért?**

– A Bioptron Gyógycentrum 20 éves folyamatos működése alatt 32 ezer embert kezeltünk, és erre nagyon büszke vagyok. Hatezer olyan lábszárfekélyes beteget láttunk el, akivel korábban a magyar egészségügy nem tudott mit kezdeni. Több százra rúg azoknak a betegeknek a száma, akinek amputálni kellett volna a lábát, ha mi nem nyújtunk neki kezelést. Tizenötezer súlyosan pattanásos arcú fiatal életét tettük normálissá, sőt boldoggá azzal, hogy megszabadítottuk őket az életüket totálisan megkeserítő, gyulladt pattanásoktól. A sikerek ellenére hétéves küzdelemmel sem tudtam elérni, hogy a társadalombiztosítás legalább részben finanszírozza a kezeléseket. Ezzel együtt örömmel gyógyítottunk, többféle szakterületen foglalkoztattunk orvosokat, de minthogy az évek során szinte mindenki hozzájutott a lámpához, így otthon végezhetette a kezelést, lassan elfogytak a betegek. Paradox módon az eredeti ötlet, vagyis a hazavihető eszköz kifejlesztése tette fölöslegessé a rendelőt. 2006 után már veszteségesek voltunk, 2010-ben bezártunk.

■ **Őn fizikusként kezdett el betegeket gyógyítani. Mit szóltak ehhez az orvosok?**



– Nagyon nagy szkepticizmussal fogadták. Magyarországon komoly volt az ellenállás nemcsak a lámpával, hanem maga az elv, vagyis a polarizált fényrel történő gyógyítással szemben is. Itthon nem is találtam olyan kivitelezőt, illetve fejlesztőt, aki az eredeti találmányt piacképessé tette volna. (Ez volt az oka, hogy 1986-ban a svájci Bioptron AG vásárolta meg a polarizáltfény-terápia gyártási és értékesítési licencét, ezért változott meg az eredeti Evolite név is.) Érdekes módon a külföldi orvosok sokkal inkább nyitottak voltak a vizsgálatokra, szívesen próbálták ki a lámpát. Az itthoni jeget az első, természetesen külföldön elnyert díjak és persze az orvosilag is igazolható gyógyulások törték meg, de csak nagyon lassan.

■ **„A betegek gyógyulnak, én pedig boldog vagyok.”**

Annak ellenére, hogy a betegek a kezdetektől nyitottak voltak az alternatív módszerek iránt, és szó szerint a saját bőrükön érezték a polarizált fényű lámpa jótékony hatását, tíz év küzdelem kellett ahhoz, hogy az orvostársadalom itthon is elismerje a pozitívumokat. Az első néhány év nagyon küzdelmes volt, de valahogy úgy vagyok vele, mint a szülessel: nagyon fájdalmas és nehéz, de amikor végre a karunkban tarthatjuk a kisbabánkat, akkor minden szenvedésről elfeledkezünk.

■ **Olvastam a tudományos kutatási jelentéseit. Jól láttam, hogy a daganatos betegek kezelését is megcélozta?**

– Még 1986-ban fogalmazódott meg bennem a gondolat, hogy a daganatos megbetegedések hátterében az immunválasz elégtelenségeit kell keresni. Ettől az időszaktól kezdve szinte mániákusan kerestem, kutattam a polarizált fény immunrendszere gyakorolt serkentőhatásának bizonyítékait. Jó eredményeket értünk el állatoknál, például szarkómás egerek esetében a teljes testfelület polarizált fényű kezelése hatására a túlélési esély a többszörösére nőtt, sőt egyes egerek meggyógyultak, valamint spontán daganatos kutyáknál is markáns daganatnövekedés-gátló hatást éreztünk. Ebben a vizsgálatban részletesen elemeztük az állatok immunrendszeri változását is, és abban több jellemző paraméter esetében jelentős, pozitív irányú elváltozást mérünk. Amikor elkezdtem a témával foglalkozni, még eretnek gondolatnak számított, hogy a daganatos megbetegedések hátterében az immunitás hiánya, illetve elégtelen volta állhat.

■ **Milyen út vezetett a teljes emberi test kezelésére alkalmas eszköz kidolgozásához?**

– Lengyel Imre professzorral közösen végzett vizsgálataink során igazoltuk, hogy a vörösvértestek a polarizált fény hatására több oxigént tudnak megkötni, mint egyébként. Közben egyre inkább megfoghatóvá vált egy másik szál is: a Bioptron Gyógycentrumban nagyon sok gyereket kezeltünk hajhullással, illetve pattanással, és mivel szívesen beszélgettem velük, felfigytem arra, milyen sokan számolnak be arról,



hogy a kezelés nem várt mellékhatásaként jól ment a vizsga, vagy hogy általában javult a közérzetük. Mindez együtt érte meg bennem az elhatározást: ki kell dolgoznom egy olyan fényforrást, amely az egész testet képes polarizált fényrel kezelni! Újabb többéves kutatómunka következett, aminek eredményeként 2004-ben megszületett a találmányi bejelentés a technológiai megvalósításra, majd 2008-ban elkészült a Sensolite fényágy. A lényege, hogy az emberi test teljes felületét elérő polarizált fény 1 centiméter mélyen behatol a bőrfelszín alá, fokozza a természetes védekezőmechanizmust, javítja a vörösvértestek oxigénmegkötő és oxigénmegtartó képességét. A keringés által ez a hatás eljut a szervezet minden sejtjéhez és szervéhez. Fontos, hogy ez egy vegyszerektől, káros és kellemetlen mellékhatásoktól mentes természetes módszer.

■ **Az első híradások szerint orvosilag igazolható módon, egy sor területen értek el eredményt. A Sensolite-tal felére csökken a törött csontok rehabilitációjához szükséges idő, a psoriasis fellángoló fázisában csökkennek a klinikai tünetek. A kezelések gyorsítják a vírusos fertőzések lefutását, mérséklődnek a depresszió kísérőpanaszai, a fény jótékonyan hat a férfiere, és még elég hosszan sorolják a források a pozitívumokat. Ahogy mondani szokták, ha ennek a fele igaz... Mindezek ellenére az egész országban csupán egyetlen helyen érhető el a kezelés. Miért?**

– A készülőlk valóban tudja a felsoroltakat, sőt még ennél is többet, de a gyártó sajnos nem a megfelelő üzletpolitikát választotta, emiatt a Sensolite még nem futotta ki magát.

■ **Akik ismerik, azt mondják, hogy egész életében keményen dolgozott, de a találmányain mások gazdagodtak meg.**

– Ez igaz, de őszintén mondom, hogy ez engem nem keserít el. Boldoggá tesz minden egyes köszönetnyilvánító telefonhívás, e-mail vagy levél, amelyben arról számolnak be, hogy imájukba foglalják a nevemet, mert amióta a Biopton lámpát használják, véget ért a gyerekük sok éven át tartó makacs fülgyulladás vagy más krónikus panaszuk. Nagyon sok ilyen visszajelzést kapok. Az én fizetésem az, hogy több millió ember szenvedésén tudtam segíteni, és ez nekem óriási örömet okoz. Számonra az a siker mérőfoka. Kevésbé érdekel az, hogy milyen flancos autóval járok, vagy hogy van-e kacsalábon forgó palotám.

■ **A hírek szerint új találmányokon dolgozik. Melyek ezek?**

– Most lett kész a honlapom, ami majdnem mindenről beszámol, ami szakmailag fontos nekem. Amúgy nagyon szeretek kutatni, most is új témákon dolgozom, még van ez-az a tarsolyomban.

■ **Amikor először hívtam telefonon, arra kért, hogy hívjam vissza a zumbaóra után.**

– Szent meggyőződés, ahhoz, hogy az ember egészséges maradjon, komolyan és rendszeresen kell sportolnia. Én ezt teszem, szinte mindennap: jógázom, úszom, aerobikozom, vagy éppen zumbázom. Erre egyszerűen muszáj időt szánni, még akkor is, ha nagyon kevés a szabadidő. Két lányomtól öt csodálatos unokám van. Ők nagyon-nagyon fontosak nekem, és szeretném egészségben megélni, ahogy felnőnek.



Rozsnyai Gábor

ELIXÍR-TIPP

Akit érdekelnek a részletek, további információkat olvashat a fenyomarta.hu oldalon.